



RUSSIAN
MOUNTAINEERING
FEDERATION

Липецкок
N 802 15' 58''
запрос. 5/6/80
n.s.

2565

2535

О Т Ч Е Т

о третьем прохождении маршрута
на в. ШЕЛЬДА (2-я западная)
по юго-западной стене (маршрут
в. КУЗНЕЦОВА)

А/Л АДЫЛ-СУ

1978г.

Краткое пояснение к таблице.

При прохождении участков 9-10 и II-I2 использовались лесенки.

На маршруте был забит I шлянбурный крюк (участок 9-10) и использованы два забитых (II-I2).

Скальные участки первый в связке проходил в галошах. Участки со 2 по 10 первым проходил Соколов В.М., с II по I4 Арабаджиев М.Т., остальные участки проходились попеременно.

Контрольные туры находились на участках 2 и 7.

Маршрут соответствует 5Б к. зр.

ПРОТОКОЛ

разбора восхождения на вершину 2-ая Западная
Шхельда по маршруту 5-б к.тр., совершенного
двойкой инструкторов а/л "Адыл-Су" 25-30 июля
1978 г.

А/л "Адыл-Су", 30.VIII.78

ПРИСУТСТВОВАЛИ: нач.учебной части, мастер спорта СССР - Н.А.Кусель-Мороз
нач.спасательного отряда, мастер спорта СССР - Н.Л.Шупил
инструктора: Кадцин В.Н. - КМС
Крейцберг А.З. - I разр.
Городецкий В.М. - КМС
Нагорский А.С. - КМС
Арабаджиев М.Т. - КМС
Соколов В.М. - КМС

Арабаджиев М.Т.: 25 июля вышли из лагеря "Адыл-Су" в следующем составе:
Крейцберг, Кадцин, Соколов и Арабаджиев.
Ночевали на ночевках "Ах-Су", а утром 26-го вышли на
перевал "Средний". Погода была плохая. С перевала под-
нялись на п.Физкультурник, а с него спустились на
пер. "Курсантов" в 16.00. Здесь и организовали базо-
вый лагерь.

Выход на маршрут был намечен на 28 июля, но в связи
с непогодой вышли 29-го в 3 часа ночи. Пройдя плато,
преодолели бершрунд и страверсировали на скалы. Скалы
оказались сложнее, чем по описанию. Рюкзак был один
на двоих и довольно легкий, что позволяло поддерживать
высокий темп движения.

В 14.00 вышли на "крышу". Найдя площадку для ночевки,
оставили на ней рюкзак и по 3-б гребню пошли на верши-
ну. В 16.00 на гребне встретили двойку: Городецкий-
Нагорский. На вершину поднялись в 18.00 часов. В 20.00
вернулись к площадке. На следующий день в 7.00 утра
вышли. За три с половиной часа спустились вниз и к
12.00 были на исходном бивуаке.

Маршрут понравился. В отличие от предыдущего восхождения (на Тюлю Восточную), маршрут скальный, только уже на гребне много снега, встречается лед.

Партнером по связке доволен. Ходим вместе уже давно, хотя в двойке на 5-Б к.тр. - второй раз.

Соколов В.М. : Маршрут очень понравился. Мы получили отличную консультацию от предыдущих восходителей и у нас был световой день для тщательного наблюдения за маршрутом. Напарником по связке доволен. Маршрут, в основном, не камнеопасен, хотя встречались участки камнеопасные.

Кусель-Мороз : Чем объяснить быстрое прохождение маршрута?

Соколов В.М. : Самое главное, у нас появился опыт серьезных восхождений в двойке. Это восхождение значительно отличается от прохождения маршрута Попова на Тюлю Восточную. Мы учли наши ошибки в выборе снаряжения, тактике, подборе продуктов питания, отсюда значительное облегчение рюкзака и высокая скорость прохождения, не уменьшая безопасности. Надо отметить и хорошее состояние маршрута, несмотря на то, что накануне была непогода.

Шупило Н.Л. : Как осуществлялась связь?

Кадцин В.Н. : Связь с группой осуществлялась, начиная с 7.00 утра и до 21.00, через каждые два часа на радиостанциях "Витягка".

Мы осуществляли и визуальное наблюдение за маршрутом. С лагерем была довольно устойчивая связь.

Шупило Н.Л. : Я предлагаю восхождение з а с ч и т а т ь.

спасательного

КУСЕЛЬ-МОРОЗ Н.А. - Поддерживаю мнение командира отряда
и считаю, что восхождение прошло успешно.



Н.Кузьмич

/ Кусель-Мороз /

/ Арабаджиев М.Т. /